

Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

XVI год издания
СУББОТА
19 ЯНВАРЯ
1946 г.
№ 5 (1917)
Выходит три раза
в неделю
Цена 15 коп.

Большевистская агитация за кандидатов В депутаты Верховного Совета ССР

Рост политической активности народа у нас сейчас действительно необычайный. Часная с третьего января состоялись предвыборные собрания и окружные совещания. По всему району — на лесозаводе, в колхозах, на лесопунктах, в учреждениях и в воинских частях — всюду народ называл имена своих кандидатов в Верховный орган советской власти. Коммунисты и беспартийные вместе глубоко обсуждали каждое предложение и выносили взволнованные решения, в которых трудящиеся выражали любовь к Советской Родине, беззаветную преданность большевистской партии, заявляли о своей сплоченности вокруг знамени Ленина — Сталина. Во всех населенных пунктах района рабочие, крестьяне, интеллигенция, от глубины сердца приветствовали первого народного кандидата И. В. Сталина и верных его соратников.

Согласно воле народа, выраженной с таким подъемом и организованностью, городская и сельская окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР т. т. Фролова В. А., Горбачева М. В. и Игнатьеву А. А. Мы вступили в новый период подготовки к выборам — период агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Нужно познакомить каждого избирателя с выдвинутым кандидатом, с его биографией, общественно-политической и производственной деятельностью, нужно показать избирателям, что кандидат блока коммунистов и беспартийных, это — деятель ленинско-сталинского типа, до конца преданный своему народу, умеющий отстаивать его интересы и осуществлять победоносную политику нашей партии и правительства.

Большая часть и большая ответственность быть агитатором блока коммунистов и

беспартийных и организовать политическую активность нашего замечательного народа

Агитация за кандидатов должна отличаться глубиной, принципиальностью и конкретностью. Какой красочный материал дает сама биография кандидата. Рабочие, крестьяне, интеллигенция выдвинули к рулю государственного управления лучших сынов и дочерей. Их жизнь и деятельность, убедительный пример роста людей при советской власти, пример героического служения социалистической Родине, свидетельство высоких преимуществ советского демократизма.

Сила большевистского агитатора заключается в том, что он, рассказывая о жизни и деятельности кандидата, сумеет убедительно показать источник нашего роста, источник наших побед. Каждый рассказ о кандидате — это рассказ о нашей советской действительности, о преимуществах социалистического строя, это — агитация за укрепление силы и могущества Советского государства.

Здесь должны развернуть свою работу выделенные на окружных совещаниях трудящихся доверенные лица

В агитации за кандидата в депутаты роль доверенного лица исключительно велика. Доверенное лицо выступает от имени окружных предвыборных совещаний, которые поручили ему обеспечить, чтобы за выдвинутого кандидата голосовали все избиратели округа. Доверенное лицо выступает как представитель блока коммунистов и беспартийных.

Успех работы доверенных лиц, как показал опыт прошлых выборов, во многом зависит от инициативы, вдумчивого подхода к делу. Для этого нужно применять разнообразные формы работы, чтобы охватить влиянием все слои избирателей. Доверенное лицо может созвать собрание избирателей — жильцов

одного дома, выступить здесь, разъяснить волнующие избирателей вопросы. Доверенное лицо может выступить с рассказом о кандидате на митинге, в агитпункте, обращаться к избирателям по радио, выступить в местной газете, побеседовать с молодежью, с избирателями — женщинами.

Но для того, чтобы хорошо агитировать, надо самому доверенному лицу в первую очередь и всем агитаторам участка быть хорошо подготовленными, знать биографию кандидата, его жизнь, политическую деятельность, а также иметь в лесточном количестве необходимый цифровой и фактический материал.

Задача доверенного лица вместе с работниками агитпункта — включить в агитационную работу все силы избирательного участка, чтобы охватить политической работой всех избирателей. Агитация за кандидата блока коммунистов и беспартийных поможет разъяснению прав и обязанностей избирателей, разъяснению вопросов текущей политики.

Большевистская агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, которая начинает развертываться на всех избирательных участках, призвана еще более сплотить трудящихся, вооружить их боевыми лозунгами нашей партии и правительства, организовать высокую политическую активность избирателей для единодушной поддержки народных кандидатов.

Товарищи агитаторы и доверенные лица, будем работать энергично, с большевистским размахом, так, как учили нас работать в массах трудящихся великий Ленин, как учит великий Сталин. Шире агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за дальнейшие победы нашего народа, идущие вперед по пути Ленина — Сталина!

С докладом по второму вопросу выступил заведующий Райфом тов. Чистиков.

В прениях по докладу тов. Чистикова выступили т. т. Кащенко, Прохорова, Жуков, Попов, Золотовский.

Депутаты утвердили отчет о выполнении финансового плана за 1945 г. и мероприятия по выполнению финансового плана на I квартал 1946 г.

На этом XIX сессия Районного Совета депутатов трудящихся закончила свою работу.

IV пленум Райкома КП(б)

17-го января проходил IV пленум Районного комитета партии с участием секретарей первичных парторганизаций. Пленум заслушал и обсудил два вопроса.

По первому вопросу о ходе работы по росту рядов ВКП(б) и о работе с молодыми коммунистами, с докладом принял обстоятельные решения.

Соцсоревнование в честь выборов

Обязательство выполнено

В ноябре 1945 года через газету "Ленинское знамя" ЦК КП(б) КФССР обратился ко всем рабочим инженерно-техническим работникам и служащим лесной промышленности нашей республики с призывом мобилизовать все силы и обеспечить выполнение годового плана лесозаготовок 1945 года.

Учитывая, что наша Родина сейчас залечивает раны, нанесенные войной, и что во всех уголках ее кипит созидательный труд — восстанавливаются и строятся новые города и села, заводы и фабрики, электростанции, транспорт и т. д. и что стройкам нужно много лесоматериалов, мы путейцы Беломорско-Балтийского канала и в дальнейшем будет помогать лесозаготовителям в выполнении плана лесозаготовок.

А. Смирнов.
Секретарь парт. организации Управления путей ББ канала им. Сталина.

В числе передовых

Включаясь в социалистическое соревнование в честь дня выборов в Верховный Совет ССР рабочие цеха № 3 Беломорского лесозавода № 3 по-боевому взялись за работу.

По праву среди коллектива цеха в числе передовых считаются станочники А. Трофимова и И. Белая. Дневное задание они выполняют на 120 проц. На укладке досок в штабеля систематически выполняют и перевыполняют нормы выработки рабочие т. т. Гусев и Смирнов.

КОЛХОЗНИКИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Колхозники колхоза "Красный остров" т. т. Воронова Е. И., Баженова А. И. и Баженова М. А., работая по договору с Сумским леспромхозом на мастерском участке Сум-остров, на вывозке леса, ежедневно вывозят по 8-10 фестметров на конедень.

Неплохо работает на заготовке леса колхозница колхоза "Заветы Ленина" тов. Морозова.

На 190 процентов

На мастерском участке Злобина В. А. Маленгского Мехлесопункта, лесорубы бригад Пуделева Б. В. и Меттуева, взявшись обязательство добиться высоких показателей норм выработки ко дню выборов в Верховный Совет ССР, ежедневно выполняют норму на 120—130 проц. Обе бригады сформированы из людей ранее не работавших в лесу, — рассказывает мастер лесопункта Злобин.

Правильная расстановка людей в бригадах и уплотнение рабочего дня при соблюдении технических правил рубки, да-

ли возможность бригадам с первых же дней перевыполнить нормы выработки. Хорошо работают на трелевке леса рабочие Вешконцов, Метлушки, Туни, Зернов, Соловьев. Они взяли обязательство ко дню выборов доставить ногм у выработки до 150—170 проц. Взятые обязательства выполняют на 180—190 проц.

Их пример и опыт работы передается остальным рабочим лесопункта в беседах агитаторов.

К. Комиссаров.

На 211 избирательном участке

Широкая волна агитационно-массовой работы охватила все отдаленные участки нашего района.

На Вирандозерском мхлесопункте, где находится 211-й избирательный участок по выборам в Верховный Совет СССР, создан агитколлектив в количестве 17 человек, которым проведено 55 бесед с избирателями.

За каждым агитатором закреплено по 7-10 избирателей. За молодыми избирателями, впервые участвующим в голосовании по выборам в Верховный Совет СССР, закреплены лучшие агитаторы. Хорошо работают т. т. Разуваев А. Г., Волкова А. Л. и Бажанова О. М. Их беседы интересны и содержательны. Они провели по 8-12 бесед с избирателями по разъяснению

"Положения о выборах", Конституции (основного закона) Союза ССР, о кандидатах в депутаты Верховного Совета.

Наряду с проделанной работой имеет место недопустимо бездушное отношение к наглядной агитации. Нет ни одного плаката по выборам в Верховный Совет СССР.

Стенгазета выпускается от случая к случаю, наспех и не является боевым органом и помощником в борьбе за повышение производительности труда, а в настоящий период о ней даже забыли.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Батюков И. П. мечтает об агитпункте, как о далеком сне, его здесь нет, о нем только еще думают и планируют. Списки же избирателей председатель участковой ко-

миссии хранит у себя на квартире, чем грубо нарушает "Положение о выборах".

Избиратели не знают, где можно проверить правильность они занесены в список для голосования и занесены ли они вообще. Списки же фактически составлены не точно.

Нюхотский сельсовет к составлению списков отнесся крайне небрежно и халатно. Только по Вирандозерскому избирательному участку имеет место ряд искажений фамилий, имен, года рождения, з случаев невключения вовсе в списки избирателей. Вместо Тихон Федотович в списке числится Таисия Федотовна. Искажение фамилии, имени, отчества или года рождения, все это лишает избирателя участия в выборах.

К. Комиссаров.

На участке агитатора Сергиенко

8 часов вечера. Агитатор А. Сергиенко (агитколлектив лесозавода № 2) спешит на свой агитационный участок по улице Комсомольской д. № 6. Сегодня она должна провести беседу с избирателями, рассказать им о зарегистрированных кандидатах в депутаты, за которых они будут голосовать.

В квартире работницы завода тов. Тютиной собралось 10 чел. избирателей. Начинается оживленная беседа.

Агитатор тов. Сергиенко свою беседу начинает с того что спрашивает слушателей по ранее пройденному материалу. Избиратели т. т. Башкирова, Тютиной и др. дают точные ответы на вопросы агитатора. Они знают где находится их избирательный участок, кто имеет право голосовать, порядок голосования и т. д.

Дальше тов. Сергиенко знакомит своих избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, которые будут баллотироваться по Беломорскому городскому избирательному округу. Она подробно рассказывает трудовую деятельность верного сына карельского народа, кандидата в депутаты Совета Национальностей Марка Василье-

вича Горбачева и боевой путь неуступного большевика, кандидата в депутаты Совета Союза Валериана Александровича Фролова.

Избиратели интересуются своими кандидатами, о их трудовых и боевых делах.

Не только газетным материалом пользуется тов. Сергиенко, у нее подобраны и другие материалы о жизни и деятельности товарищей Горбачева и Фролова.

Большая заслуга агитатора Сергиенко в том, что она в своей беседе умело использовала местный материал. Она сумела так рассказать своим слушателям о том производственном подъеме, который проходит сейчас в стране, районе и на их предприятии-лесозаводе № 2, что каждый почувствовал свою личную роль в этом деле.

Тов. Сергиенко на примере передовиков лесозавода разяснила слушателям, как важно досрочно и полностью добиться выполнения плана лесозаводом.

Беседа кончается. Избиратели остаются довольны своим агитатором, которая с любовью относится к порученному ей делу, своевременно информирует их о всех событиях.

А. Фересина

Ознакомление со списками избирателей

10-го января на все избирательные участки района стали приходить избиратели, чтобы проверить внесены ли они в списки избирателей.

На железнодорожном избирательном участке ст. Сумпосад проверили списки избирателей 68 человек. Проверка показала, что Сумский сельсовет не серьезно отнесся к составлению списков, где выяснилось, что отдельные избиратели не были совершенно занесены в списки. Имеет место неправильно проставленные годы рождения, имена, отчество.

Не лучше обстоит дело на избирательном участке лесозавода № 2 гор. Беломорска. Городской совет отнесся к составлению списков также небрежно и халатно. Из проверенных 115 человек по спискам избирателей, выявлено 21 случай неправильного занесения в списки. Например:

Каждый гражданин СССР может только в том случае использовать свое избирательное право, если он точно занесен в списки избирателей.

Малейшая небрежность при составлении списков может привести к тому, что избиратель будет лишен участия в голосовании.

Агитаторы у избирателей

Свои беседы с избирателями, — говорит агитатор тов. Терентьев В. М., — я начинаю с вопросов текущего дня. Рассказываю какая и как бригада сегодня работала. Кто и какик результатов добился на рубке, вывозке и других работах. В беседах выясняю какая причина мешает тому или иному работнику в повышении производительности труда. Путем прочтения и разъяснения заранее подготовленной статьи по Советскому Союзу, о международном положении и других, я перехожу на разъяснение "Положения о выборах в Верховный Совет СССР". Отвечаю на заданные вопросы, рассказываю об отдельных статьях Положения о выборах и Конституции, сравниваю их с выборами в буржуазных странах. Если на заданный вопрос я не могу сразу ответить то я стараюсь его запомнить или записать и после уточнения отвечаю на следующей беседе.

Частыми гостями у избирателей можно видеть агитаторов, членов партии Маленько-лесопункта т. т. Старицкого И. К., Бекрешова Е. И. Они так же как и Терентьев проводят свои беседы содержательно и интересно.

Рабочие лесопункта отзываются о таких агитаторах с уважением и всегда остаются довольны их беседами.

К. Глубоковский

Рыбаки перевыполняют план

За 1 декаду января бригада № 4 тов. Чисикова, имея декадный план улова рыбы 40 центнеров, выловила 47 центнеров, 22 кг рыбы, выполнив тем самым декадный план улова рыбы на 118,5 проц.

Рыбаки колхоза "Заря Севера" при декадном плане 160 центнеров выловили 267 цент. 23 кг. Декадный план выполнен на 163 проц. Впереди всех по улову рыбы идет колхоз "Калевала". За 1-ю декаду января рыбаки выловили 137 цент. 66 кг рыбы, выполнив январский план на 105,8 проц.

Е. Баранова

V пленум РК ЛКСМ

12 января 1946 г. в помещении клуба им. С. М. Кирова состоялось торжественное заседание V Пленума РК ЛКСМ, посвященное вручению Красного Знамени Беломорской Районной комсомольской организации. С приветственной речью, обращенной к участникам совещания, выступил секретарь ЦК ЛКСМ КФССР тов. Зотов. По решению Правительства на днях Комсомол награжден орденом Ленина — говорит тов. Зотов. Наш трижды орденоносный комсомол завоевал любовь и уважение всего советского народа своим доблестным трудом и участием в героических сражениях в Великой Отечественной войне. Имя Сталина — символ побед нашей молодежи. Сейчас в предстоящих выборах, наша молодежь отдает свои голоса за верных сынов и дочерей народа.

В наступившей торжественной тишине тов. Зотов вручает Красное Знамя секретарю Райкома комсомола тов. Ложечниковой. После вручения Красного Знамени тов.

ВСЕ НА ЛЫЖИ!

13 января 1946 г. Беломорске проходил профсоюзно-молодежный кросс.

Всего в кроссе принял участие 53 человека.

Лучшие результаты на дистанции 10 км. из мужчин показал М. В. Гатунен. Это расстояние он прошел за 48 минут 32 сек. Второе место занял Б. Г. Григорьев — второй секретарь РК ЛКСМ. Из группы юношей на эту же дистанцию лучшие результаты показал Л. А. Комиссаров. Расстояние 10 км. он про-

шел за 55 минут. Ложечникова выступает с ответной речью. «Клянемся отдать все свои силы на воспитание молодежи в духе коммунизма. Получая Красное Знамя заветю, что вся молодежь в предвыборные дни мобилизует все силы на выполнение производственного плана и будет активным агитатором за выставленных блоком коммунистов и беспартийных кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР» — говорит тов. Ложечникова.

С приветственными речами выступают от пионерской организации Каля Дроздов, участник Великой Отечественной войны тов. Шевченко, Герой Советского Союза тов. С. С. Сытигин, от комсомольской организации РККА Бабанов, секретарь Райкома партии тов. Шумилов. Все они поздравляют Районный комитет комсомола с вручением Красного Знамени и призывают молодежь оправдать доверие партии и правительства.

По окончании выступлений торжественное заседание посыпает приветственное письмо товарищу Сталину.

ВСЕ НА ЛЫЖИ!
13 января 1946 г. Беломорске проходил профсоюзно-молодежный кросс.
Всего в кроссе принял участие 53 человека.
Лучшие результаты на дистанции 10 км. из мужчин показал М. В. Гатунен. Это расстояние он прошел за 48 минут 32 сек. Второе место занял Б. Г. Григорьев — второй секретарь РК ЛКСМ. Из группы юношей на эту же дистанцию лучшие результаты показал Л. А. Комиссаров. Расстояние 10 км. он прошел за 55 минут.
Из группы женщин первое место заняла Н. И. Позднякова. Расстояние 5 км. она прошла за 29 мин. 22 сек.
Зайков (из группы мальчиков) 3 км. прошел за 17 минут.
Товарищи комсомольцы и молодежь! Шире развернем лыжный спорт в районе. Организуйте на местах лыжные тренировки и походы. Уделяйте техникой ходьбы на лыжах!

А. Поздняков.

Письма в редакцию

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

зали большую помощь. Райсоветом Осоавиахима была оказана денежная помощь.

Я понимаю, что я не забыт и очень доволен той заботой, которая проявлена и проявляется обо мне.

Я, как коммунист, регулярно посещаю все партийные и другие собрания. тем самым принимаю участие в общественной жизни.

Несмотря на то, что я потерял зрение, но в знак благодарности оказываю помощь колхозу в изготовлении орудий лова.

В день выборов в Верховный Совет СССР я отдаю свой голос за наших кандидатов в депутаты и призываю всех избирателей отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

И. М. Юрьев — инвалид Отечественной войны 1-й группы.

ХРОНИКА

Совнархом СССР постановил перенести день отдыха с 22-го января 1946 года на понедельник 21-е января 1946г.

ПОПРАВКА

В № 4 от 15 января 1946 года в нашей газете, в очерке "Анна Александровна Игнатьева" допущена ошибка. Следует читать: "... в поморском селе Вирма Архангельской губернии" ... и дальше как в тексте.

В. И. О. ред. К. Кренева.

ОБЯВЛЕНИЯ

В народе г. Беломорска слушается гражданское дело о разводе Михеевой Марии Ивановны с Михеевым Иваном Ильичем.

В народе г. Беломорска слушается дело о разводе Боброва Александра Ивановича с Бобровой Браниславой Борисовной.

Тираж 1350 экз.